ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元 主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委

张家界新闻网 http://www.ziinews.cn

2023年2月

癸卯年二月初-



掌上张家界 APP 今日4版

# 民主 文明 平等 公正 法治 敬业 诚信 友善

本报讯 (田育才)2月11日,

在江垭水库桑植县人潮溪镇红旗村

段,偌大的水面如同一面镜子,沐

浴在细细的春雨中。一大早,红旗

村护水员毛克军乘着电动小船,沿

着水库岸线一路巡查,时不时用手

中的网兜打捞起水中的枯树枝等漂

浮物。 水质稳定保持在Ⅱ类水以

上,可以直接饮用,味道甘甜。 毛

克军说。2022年,我市23个国、省

控断面水质均达到或优于Ⅱ类,14

个断面达 I 类, 省考核断面水质排

名全省第一位,国家考核断面水质

排名全国第13位,较上年度再进9

水 政治责任,深入打好碧水保卫

战,纵深推进河库系统保护和治

理,全力守护好碧水清流。成立由

市委书记、市长任组长的领导小组

以及市河长制工作委员会,市委、

市政府主要领导和分管领导带头巡

河,全力推动水环境质量改善落实

污染防治、保障饮用水安全等重点

领域和关键环节,进行水污染整治

聚焦城镇生活污染防治、工业

我市坚决扛牢 守护好一江碧

位,为历史最好成绩。

我市全力护好碧水清流

2022年省考核断面水质排全省第一

大攻坚。去年,我市投资1.02亿元

新建和改造污水管网33.5公里,建

成乡镇污水处理厂56个;整治澧

水、溇水干流入河排污口129个,关

闭排污口61个,实现县级及以上和

100%,城市黑臭水体消除率100%。

千吨万人 水源地水质达标率

大力实施河道清淤疏浚、绿化景观

建设等水环境治理及生态修复工

程,持续改善 澧溇两水 生态。

在澧水河市城区段,建设长约15公

里的滨水游步道,建成杨家溪体育

公园、樟树角公园等十多处滨水城

市公园绿地,形成集市民公园、文

化广场、体育娱乐、生态景观为一

体的城市景观带,成为市民、游客

定区崇文街道宝塔岗社区中天鹭鸶

湾小区的居民张宏达,每天都会到

鸬鹚湾滨水绿道看看景、跑跑步

置身滨水绿道,呼吸清新空气。张

宏达兴奋地说: 城市日新月异,澧

水两岸是我们的 城市氧吧 , 我们

从 净水 到 美景 ,家住永

的休闲好去处。

的生活环境越来越好。

我市还以澧水、溇水为重点

## 笃定信心,稳中求进

## 2023年中国经济开局述评

新华社记者 魏玉坤 邹多为 周圆

工厂机器轰鸣、景区人流如织、 商家顾客盈门 疫情防控进入新阶 段后的第一个春天,大江南北,各行 各业,处处焕发生机活力。

开局关乎全局,起步决定后程。 在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,各地各部门拿出 拼 的精神、 闯 的劲头、 实 的干 劲,更好统筹疫情防控和经济社会发

标,扬帆再出发。 乘势而上巩固经济回稳

展,加快构建新发展格局,向着新目

2月2日上午,被誉为 世界超 的义乌中国小商品城迎来兔年开 市首日,7.5万个商位开门迎客,客流 量超过22万人次,210多万种商品迭代

春潮澎湃,升腾万千气象。开年 以来,从政府到企业,从城市到乡 村,从工厂到田间,人们铆足干劲, 奋力开新局。

1月份,制造业PMI重返扩张区 间;新增信贷4.9万亿元,创下单月历 史新高;中小企业发展指数止跌回 升;截至1月末,我国外汇储备规模为 31845 亿美元,较2022 年末上升 一系列指标释放经济运行积 1.82%

作为固定资产投资风向标之一的

我市再次荣获 全国无偿

献血先进市 荣誉称号

家卫生健康委员会、中国红十字会总

会、中央军委后勤保障部卫生局联合

下发《关干表彰2020-2021年度全国无

偿献血表彰奖励获奖者的决定》(国卫

医急发〔2023〕3号),文件对全国

2020 2021年度在无偿献血工作中作

出突出成绩的省 (市)、单位和个人予

以表彰。我市荣获 全国无偿献血先

进市 称号,这也是我市第三次连续6

工作在市委、市人民政府的高度重视

和正确领导下,相关部门的配合协作

以及社会各界和广大市民的鼎力支持

下,各项工作取得了较好发展。2020-2021年,我市无偿献血33976人次,献 血量 13319100 毫升 , 无偿献血率 100%,献血人数、献血量分别较上一

周期增长11.7%、12.2%,实现在抗疫 逆境中,采血人次、采血量连续增长。

据了解,近年来,我市无偿献血

年荣获该奖项。

本报讯 (通讯员 李捷) 近日,国

挖掘机指数 显示,自1月23日以 来,全国各地逐步掀起建设热潮,总 体开工率稳步上升。粗略统计,春节 后两天,河南、陕西、福建、广东、 湖南、江苏、辽宁等多地重大项目集 中开工,项目总数超过3900个。

从交通、能源、水利等领域补短 板投资,到5G基站、大数据中心、新 能源充电桩等新型基础设施建设,一 批批重点项目有序推进,更好发挥投 资对优化供给结构的关键作用,为高 质量发展积蓄动能。

春节消费是观察中国经济的一个 窗口。春节假期,全国实现国内旅游 收入3758.43亿元,同比增长30%;全 国重点零售和餐饮企业销售额增长 6.8%;电影票房突破67亿元,位居影 史同期第二。

中央经济工作会议提出: 要把恢 复和扩大消费摆在优先位置。 1月31 日,习近平总书记在中共中央政治局 第二次集体学习时强调: 建立和完善 扩大居民消费的长效机制,使居民有 稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消 费、消费环境优获得感强愿消费。

连日来,各地乘势推动消费加快 恢复:新疆开展汽车消费补贴活动、 汽车下乡专项行动;上海明确实施绿 色智能家电消费补贴;河北提出,实 施城乡商业体系建设工程,充分挖掘 农村消费潜力

作为全球第二大消费市场,中国

轮资本市场改革迈出了决定性的一

步,为资本市场服务高质量发展打开

给市场,强化市场约束和法治约束。

从核准制到注册制,最为重要的变化

是充分贯彻以信息披露为核心的理

念,将核准制下的价值判断尽可能转

化为信息披露要求,发行上市全过程

的改革。经过在科创板、创业板、北

交所的试点,注册制稳步推向全市

场。这场牵一发而动全身的改革,有

望带来资本市场全方位的深刻变革:

全面实行注册制是一场水到渠成

更加规范、透明、可预期。

注册制改革的本质是把选择权交

更广阔的空间。

加快恢复和扩大消费,为全球消费市 场复苏注入暖意。

飞机 过水门 仪式、红毯礼 遇、政府官员迎接 时隔三年,中 国出境团队游按下 重启键 ,中国游 客所到之处,无不受到热烈欢迎。据 联合国世界旅游组织预测,中国有序 恢复公民出境游将极大促进亚太地区 乃至全球旅游业复苏。

海外看好中国出境游溢出效应, 关键在于中国经济加速恢复为全球经 济复苏带来的机遇和动力。

国际货币基金组织 (IMF) 发布 《世界经济展望报告》更新内容,大幅 上调今年中国经济增长预期至5.2%。 摩根士丹利、高盛、瑞信、瑞银等知 名投行也纷纷上调中国经济增长预期。

国际知名财经刊物《巴伦周刊》 在其网站上指出,中国有望在2023年 实现企业利润和 GDP 稳定增长,在美 欧经济放缓之际,这增加了世界经济 避免衰退的可能性。

#### 增强经济发展活力和动力

2月15日,春运圆满落下帷幕,40 天内全社会人员流动量约47.33亿人 次。其中,营业性客运量约15.95亿人 次,比2022年同期增长50.5%。另据 国家邮政局监测数据显示,自2月份以 来全国日均快递业务量超3.3亿件。

国家信息中心大数据发展部研究 员杨道玲表示,通过分析全国100个有

代表性的孵化器周边人流量数据发 现,1月份工作日平均人流量较上月增 长17.6%。1月底,生活服务业经营活 力指数升至103.2,较上月提高近11个

流动起来的中国,人流、物流、 信息流等要素持续流通、汇聚,涌动 着春意与活力。

深入推进改革创新,激活经 济内生动力。

2月1日,证监会发布通知,全面 实行股票发行注册制改革正式启动, 为资本市场服务高质量发展打开更广 阔的空间。

吉林聚焦市场主体 急难愁盼 问题,提出182项政策举措和重点任 务,进一步优化营商环境;浙江通过 《浙江省促进中小微企业发展条例》, 从制度建设上为民企保驾护航:安徽 滁州取消个体工商户名称预先核准, 实行名称自主申报承诺制和个体登记 一表制 ,截至1月末,节约个体工商 户成本200余万元

着力破解深层次体制机制障碍, 有效市场和有为政府统筹发力,社会 主义市场经济体制活力不断释放。截 至1月,我国市场主体达1.7亿户,其 中全国登记在册个体工商户达 1.14亿 户,创业创新活力迸发。

坚定不移扩大开放,培育国 际经贸合作新增长点。

▶▶(下转4版)

## 张家界第二届世界 中国

政府与中国摄影家协会共同商定, 因去年疫情影响延期举办的中国 张家界第二届世界遗产摄影大展, 定于2023年4月18日至24日在张家 界市大庸古城举办。

中国 张家界第二届世界遗产 摄影大展,由中国联合国教科文组 织全国委员会、中国和平发展基金 会、中国风景名胜区协会、国际山 地旅游联盟指导,中国摄影家协 文联和张家界市人民政府共同主 办,中国摄影报社、张家界市委宣 传部、张家界市文联、大庸古城等 单位共同承办。大展共设世界遗产 摄影名家致敬展、名家邀请展、 人 类共同的财富 全球世界遗产影像 征稿获奖作品展、 世界遗产地 仙 境张家界 影像全球征稿获奖作品

展、贺龙元帅图片展、首届中国与 意大利世界遗产摄影联展、外交官 眼中的世界遗产摄影展、中国 张 家界第二届世界遗产摄影大展报名 展、中国 张家界首届世界遗产摄 影大展培优摄影师培优成果作品 展、红色 绿色 古色多彩潇湘影 像长卷展、浙江舟山 山海情缘 摄影作品展、四川雅安大熊猫摄影 作品展、 飞阅 武陵源航拍获奖作 品展、百年大庸老图片展、张家界 非遗动态展、摄影器材和摄影图书 展等17个大型展览活动,将有1130 余名摄影家的5400余幅作品参展。

大展期间将举办开幕式、颁奖 盛典晚会、影像与世界遗产保护传 承研讨会、摄影名家讲座、中国与 意大利世界遗产影像对话、中国摄

## 遗产摄影大展定于4月18日举办 本报讯 (刘明) 经张家界市委市

中共湖南省委宣传部、湖南省

影报社摄影训练营等系列活动。

## 张家界高新区:

## 凝心聚力谋发展 全面突破谱新篇

本报讯 (全媒体记者 向文 通讯 员 吴后科) 2月16日,记者从张家 界高新区 2023 年经济工作会议上获 悉,张家界高新区将按照 1136 工作思路(锚定一个发展目标、坚 持一个发展原则、明确三步走发展 路径、做好六大重点工作),确保全 年完成规模工业产值增长20%以上, 力争实现规模工业产值倍增,全力 争创 五好 园区,到2026年把高 新区建成产业集聚、特色明显、环 境优良、产城融合的百亿园区。

2022年,张家界高新区紧扣实 工业强基倍增、 五好 园区、 国家高新区、百亿园区 等工作目 标,各项工作蹄疾步稳、稳中有 进,园区工业固定资产投资同比增 长18.5%,工业税收同比增长2.2%, 外贸完成率115.8%;新开工投资过 亿元产业项目3个,招商引资项目28 个,创历史新高,其中工业项目26 个、合同引资24.6亿元,同比分别 增长117%、167%。园区6家企业进 入省上市后备企业资源库,诚信体 系建设在2022年度全省 五好 园 区评价中荣获第3名(全省133个园 区),被省工信厅评为2022年度湖南 省绿色制造体系绿色园区。

2023年,张家界高新区将坚持 旅游强市、工业强基,按照 1136 工作思路,锚定打造百亿园 区发展目标,坚持高质量发展原 则,明确2023年力争实现规模工业 产值倍增和进入全省 五好 园区 先进行列、2024年力争成功创建国 家高新区、2026年建成百亿园区三 步走发展路径,突出做好顶层设 计、产业培育、招商引资、项目建 设、营商环境、风险防范六大重点 工作,实现园区全面突破。

2月19日,雨水节气,烟雨中的张家界国家森林公园游人络绎不绝。随着气温的逐渐升高,公园万物复苏、风景 宜人,旅游形势也随之回暖,连日来平均接待游客超过5000人,与上年同比大幅度增长。 邓道理 摄

全面实行注册制打开中国资本市场发展更广阔空间

### 春耕备耕 供销发力 全市农资企业已供应 配送各类肥料 0.8 万吨

本报讯 (通讯员 谷祥雷) 人勤春 来早,备耕正当时。为保障稳定发展 粮食生产和促进农民持续增收,确保 春耕备耕农资供应有序和市场稳定, 市供销联社充分发挥农资供应主渠道 作用,坚持多措并举备战春耕生产工 作。全市系统农资经营企业已供应配 送各类肥料0.8万吨,库存各类化肥2.4 万余吨,在途1万余吨,为春耕生产和 夏粮丰收奠定良好基础。

据介绍,为做好春耕备耕工作,

市供销联社采取多项措施服务三农。 加强农业生产科学用肥引导,开展测 土配方施肥和有机肥替代化肥,推动 绿色农业的发展。同时,积极对接上 游生产企业,及时开展需求采购、调 运农资,大力充实库存和供应市场, 全面保障春耕生产有序推进。结合 供销社县域流通服务网络建设 项目 实施,为基层农民和各类经营主体提 供优质快捷的供应配送服务,全市建 成具农资供应配送能力的服务社 (点) 328家,确保将农资供应和农资

施用技术及时配送服务到田间地头。

刘羽佳 姚均芳

发行上市条件更加包容,审核更加高 效;优胜劣汰的市场机制更加完善; 中介机构的 看门人 作用进一步强 化;投资者更趋专业化和机构化;市 2月17日,全面实行股票发行注 场秩序持续好转,生态不断优化 册制正式实施。这一重大改革,意味 市场稳定发展将迎来全新的格局。 着注册制推广到全市场,标志着新一 全面实行注册制是支持科技创新

的关键举措。注册制下多元包容的发 行上市条件,契合科技创新企业的特 点和融资需求,一批技术含量高、成 长性好、创新能力强的优秀企业有了 上市机会,科技、资本和实体经济的 高水平循环通过注册制改革更加畅

全面实行注册制也是坚定不移走 中国特色现代资本市场之路的实际行 动。试点注册制之初,监管部门就明 确提出 尊重注册制基本内涵、借鉴 全球最佳实践、体现中国特色和发展 阶段特征 3个原则,并贯彻到改革 全过程。这次改革突出了市场化法治 化的改革方向,提高了发行上市制度

对实体经济的包容性和适应性,激发 了市场活力。从我国国情和所处的发 展阶段出发,主动融入国家战略,加 强与产业政策的协同,坚守板块定 位,严把上市公司质量关。同时,充 分考虑以中小投资者为主体的市场结 构,统筹推进投融资两端改革,促进 一二级市场协调发展,加强 零容 忍 监管执法,切实保护中小投资者 合法权益。

我们有理由期待,随着全面实行 股票发行注册制的正式实施,一个规 范、透明、开放、有活力、有韧性的 资本市场将加速走来,在更广阔的发 展空间下,持续助力中国经济高质量 发展行稳致远。 (据新华社)

广告 CROWNE PLAZA IHG<sup>®</sup> 旗下酒店 ZHANGJIAJIE WULINGYUAN 张家界纳百利皇冠假日酒店 电话T: (86) 744 599 9999 传真F: (86) 744 599 8888 中国湖南省张家界武陵源高云路

口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业 **咨询电话 ② 0744-8293777 医院地址 ♥** 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

要想天气早知道,请拨96121,张家界市区天气预报 今天到明天多云,最高气温14℃,最低气温7℃